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—El representante de Lucchetti y el señor Vladimiro Montesinos 
Torres hacen su ingreso a la sala. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Buenas, ¿como está? Adelante. 

El representante de LUCCHETTI.— Qué le pasó en la mano. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Una pequeña. 

—Le muestra la mano derecha que está vendada. 

El representante de LUCCHETTI.— A lo mejor desea sentarse aquí. 



El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, siéntese ahí. 

El representante de LUCCHETTI.— Muchas gracias, muy gentil. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Al bajar del vehículo, bajé 
rápidamente e imprudentemente puse la mano así y con la puerta empujé y 
me agarró el dedo, tengo una pequeña fractura ahí (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Se partió el hueso. 

El señor MONTESINOS TORRES .— Sí (?) es un poco incómodo, 
porque con el calor que hace acá. Bueno, ése es un problema. 

El representante de LUCCHETTI.— Ahora, antes que nada le quiero 
decir dos cosas. Uno, agradecerle la molestia de anoche. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no. 

El representante de LUCCHETTI.— Lo tengo que decir (?) muy gentil 
de su parte. 

Y dos, discúlpeme que haya llegado un poquito tarde, pero. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, son las 3. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) está en manos del señor 
Daniel, un gusto muy grande conocerlo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De igual manera. 

El representante de LUCCHETTI.— Por supuesto, un gusto también 
poder estar acá en Lima y poder tener la oportunidad de conversar (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y de ver alguna serie de ideas de 
cómo va el problema entre ustedes y sobre todo ver las proyecciones , 
porque (?) óptica del gobierno peruano, dentro de su óptica (?)somos dos 
países que hemos estado hermanados (?) un país hermano (?) Entonces, 
bienvenido; ahora, obviamente dentro de la democracia tiene su pro y su 
contra (?) lo vamos a solucionar, y como yo sé que usted es un hombre 
concreto y elástico, antes de pasarnos, antes le voy a explicar en tres 
minutos el problema, porque me imagino que ustedes los abogados vienen 
de frente con la cabeza, una serie de cosas (?) . 



El representante de LUCCHETTI.— No, no, no, me interesa, porque lo 
que me interesa honestamente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Nos están tonteando, claro, nos 
están tonteando. 

—Ambos se levantan de sus asientos, dirigiéndose a otro lugar de la 
sala. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pásese por acá. 

El representante de LUCCHETTI.— Dónde está ... 

El señor MONTESINOS TORRES.— El acuerdo prolijo. 

El representante de LUCCHETTI.— Vamos a proteger. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?). 

El representante de LUCCHETTI.— No, no, no (?) así está suficiente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, vamos a ver. Siéntese por 
acá. Mire, usted tiene una acción de amparo que es el arma fundamental 
para la continuación de las órdenes, esa acción de amparo ha tenido una 
primera vía y una segunda vía. La primera vía es la medida cautelar, y la 
segunda es la sentencia. 

En estas dos cosas es primera en (?) en cinco minutos usted me ha dado a 
entender, de esto. 

El representante de LUCCHETTI.— Tengo todo el tiempo del mundo, 
estaría preocupado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De esto Andrade apela y de esto 
Andrade apela. Entonces, ¿en qué momento estamos ahorita? Ahorita 
estamos pendiente de resolución final la medida cautelar que significa que 
ustedes pueden continuar con las obras, con la construcción, o sea con la 
continuación. 

Esta es la acción principal, de esta acción principal se han derivado dos, 
24, 25 acciones en la vía civil. Le entrego el fólder, no sé exactamente (?) 
en cinco minutos (?) para no ser tan (?) estos son juzgados civiles y acá 
solamente una ha prosperado. 



El representante de LUCCHETTI.— Entiendo que tenemos (?) 
pendientes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (2) Hay ese detalle, muy bien. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, muy bien. Entonces de esto 
se apeló, pero el juez retardó. Entonces, tuve que verme obligado a 
llamarlo al doctor Valle Riestra, y presionarlo para que Rocío me pusiera 
una queja y la queja dio lugar a que esta apelación subiera a la segunda 
instancia, esto está pendiente. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un día más tenemos pendiente, 7, 
8, pero no va a prosperar (?). 

Aparte de eso tenemos acá denuncias penales. Uno, (?) dos, (?) por esta 
investigación, (?) tres, (?) cuatro, (?) denunciado (?) Pacheco Novoa, 
denunciante (?) en la otra 39 Fiscalía (?) denunciado a Lucchetti, 
finalmente (?) Pacheco, denunciar al señor alcalde (?) por abuso de 
autoridad. Entonces, uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete acciones 
penales, no a usted sino a (?). 

Ésta de acá, lo está viendo el doctor Ugaz; ésta de acá, la ha estado viendo 
Quiroga (?) y ésta de acá, lo está viendo (?) Sí. 

Ahora, esta cuestión de aquí, nos ha funcionado la medida cautelar sin 
darse cuenta, por una acción que yo no he hecho, sino por la acción de los 
abogados. Yo únicamente he sacado (?) entonces, ahorita tengo los 
resultados de la segunda instancia que me van a confirmar (?) solamente 
por el interés de que la dirección de cualquiera tiene que ser siempre (?). 
Y, la otra cosa, (?) hacia futuro como gobierno (?). 

Entonces, la medida cautelar y la sentencia (?) no, no pueden ganar porque 
(?). Pero al margen de eso, sabe qué es lo que me disgusta terriblemente, 
como abogado, que me estén sacando un montón de plata y todavía (?) no 
es porque yo quiera pedir plata, no me interesa la plata doctor, sino de que 
veo, por ejemplo, todas esas denuncias penales, toditas van a ser 
archivadas, (3) Ugaz no ha movido un dedo. Yo tengo el oficial, entre los 
miembros de la comisión, que es uno que está acá (?) que tiene a su cargo 



las siete denuncias penales y no ha recibido como el doctor Ugaz que esté 
ganando. 

Entonces (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mire, yo, para mí, la peor 
decisión que ustedes han tenido ha sido ésta (?). ¿Por qué? Lo 
recomendaron tanto y porque era el abogado del momento, pero Quiroga 
ahora se llena la boca de gras (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hay que seguir la totalidad, en 
eso estoy totalmente de acuerdo, porque tengo (?) ese tipo de modalidad 
(?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero qué pasa. Tenemos 
que hacer algunos gastos en la cuestión de elegir qué abogados, por una 
razón muy sencilla. 

En este tema de acá, de lo que se vio, eso no hay ningún problema, me 
parece bien, la presencia (?) la presencia de Valle Riestra me parece bien, 
porque eso le da la imagen del político, de la gente que sabe (?). 

Entonces, hay dos elementos negativos para mí, que son éste y éste otro. 
Ahora, le explico por qué (?) los políticos. 

Éste es uno de los pájaros (?) contra el Gobierno. Entonces Quiroga... 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— La de Baruch Ivcher. Bueno, pero 
el problema de Baruch Ivcher (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero, por ejemplo, en otras 
causas contra los miembros del Tribunal Constitucional, no sé si supo que 
fueron destituidos, el abogado de ellos es Quiroga. Entonces, en uno de los 



casos actúa en la defensa de los poderes del Estado y en otros casos en 
contra. 

Entonces, yo como un hombre de trabajo (?) este hombre está en este 
proceso porque (?) contra el Gobierno. ¿Se da usted cuenta? 

Por eso le digo que, independientemente de la calidad (?) que usted pueda 
tomar, ahí hay un trasfondo de orden político. Si estuvieran, y además no 
lo necesitan para nada, porque como le digo, acá para ganar el amparo, que 
es más importante que estas dos cosas, necesitamos que esta medida 
cautelar que acaban de dar, ahorita que se lo llevara (?) se la lleva usted a 
Santiago (?) ha ganado usted esa instancia, él puede solucionarlo. 

Y solamente estaría pendiente de solucionar a fines de este mes esta 
sentencia, para eso no necesita usted medios, solamente (?) pero a fines de 
este mes o los primero días de agosto viene usted para (?) con lo cual, 
ustedes continúan con su fábrica y todo eso. 

Y esto lo voy a manejar de manera tal que en esta apelación, acá en la 
segunda instancia le revoquen eso y quede liquidado. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, en esta figura de la acción 
usted va a ver. 

Éste no está en coordinación política, pero es un sinvergüenza que saca 
mucho dinero, que yo lo tengo (?) sé exactamente lo que haría sentado en 
una Sala. Entonces, me indigna, porque era una persona, de todo lo que es, 
pero trabaja. 

Usted me puede decir y qué me importa a mí, me acuerdo de una frase del 
general Pinochet, cuando una vez le imputaron allí qué había hecho de una 
empresa que él tenía y que había cobrado un dinero (?) ¿A usted qué le 
importa, si es mi plata? Yo soy el padre de (?) sino quiere no me perdona, 
yo quiero que ustedes (?). 

Entonces, usted me podría decir ¿señor, a usted qué le importa lo que se le 
pague a él, si ese fulano nos ha hecho? Me podría usted hacer esa reflexión 
que hace el general Pinochet. 



El asunto está que por qué vamos a recurrir a un simple (?) usted y yo, 
punto. Y aquí le ponen de pantalla a un abogado de medio terno, se le da 
un honorario simbólico para todas estas cosas, una suma simbólica (?). 

Porque ¿qué cosa pasa? Si usted agarra en el mercado de Lima, y es igual 
el mercado de Chile, usted tiene (4) un problema (?) al mejor penalista de 
Chile. Entonces, todo el mundo dice: hazlo, pues. 

El cliente tiene muchos recursos para comprar ese abogado. Pero, qué 
hacemos con un abogado (?) no me llama la atención (?) éste es un vivo, 
mucho ojo (?) se hace el (?) y necesitan incursionar y el manejo de estos. 

Va la policía y le dice: oye, a ver soluciona el problema, cuánta plata 
necesitas. Entonces, él va y dice: necesito esto. Y se acerca y a la sociedad 
solamente esto (?) y encima de eso se lleva los honorarios. 

Esto está funcionando (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, para ser más concretos, 
no ha llegado, me imagino que en la mañana ya han hablado de (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Una cosa doctor. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿En la mañana han hablado? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El representante de LUCCHETTI.— Bueno, capacidad es una cosa tan 
distinta que está... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mire usted, yo no necesito, usted 
en cinco minutos me ha tratado usted los tres problemas que tiene, en 
cinco minutos. Pero usted ha visto que en cinco minutos lo más importante 
es eso, porque es una cosa formidable, y esto podemos tener solucionado a 
más tardar la primera semana de (?) definitivamente. 



Y lo que nos interesa, yo por eso estaba aguantando el tema de la 
resolución esta del pre cautelar. ¿Por qué? Porque yo quería conversar con 
usted, viene mucha gente, acá y allá y hablan, es preferible hablar con la 
cabeza, entre cabezas nos entendemos, ¿no? 

Entonces, yo creo que es intenso cuando un empresario ya no depende de 
lo que te hablan y va restablecer una relación (?) muy aparte, seguramente 
(?) no ha cumplido con el gerente, o es desleal, o el abogado (?) ¿qué 
cosa? Haciendo fortalecer para llegar a Quiroga. Ahora, Valle Riestra es 
amigo personal, es un buen abogado, me parece bien que como pinta como 
imagen (?) además tenemos una gran salida, Quiroga se ha ido a Europa. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lo que yo no quiero es de que en 
algún sector del gobierno que salga, sabe que algún (?) se necesita (?) 
conocimiento del (?) el Presidente, las Fuerzas Armadas, el Consejo de 
Defensa Nacional, igual que Chile, o lo que hacía la DINA (?) 
coordinadora. Entonces, esos varios usuarios cada uno se va formando su 
opinión en el concepto fraterno (?) que le llegue. La presencia de él 
defendiendo los intereses de ustedes va a generarnos ciertos intereses en 
sectores de gobierno, que para mí es conveniente que me ayuden. 

Por eso es que sería importante que esa situación se dé para que (?). Sería 
(?) como se dice, para que se cansaran y pidan el golpe de tipo necesario. 

Porque realmente en la práctica no necesitamos ni de uno ni del otro para 
que (?). 

El señor.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) nos ha sabido como un gesto. 
En cuanto a estas cuestiones es necesario (?). Y lo importante para los 
efectos del desarrollo empresarial de ustedes en el Perú, esa fábrica (?) de 
que sigan el proceso ustedes, no se comprende solamente esa fábrica, sino 
que ustedes pueden abrir a otro rubro porque están (?) el banco, un banco, 
el Banco Sur, pueden abrir otro tipo de inversiones. 

Entonces, viendo la realidad, la (?) de gobierno es justamente darles (?) yo 
encuentro un tipo de (?) dinero (?) basado en intereses personales, quiera 
venir a recuperar una (?) para afrontar este problema (?) que quieran 



aprovecharse de esta coyuntura para beneficiarse económicamente y entre 
otras (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— El asunto es sencillo. 

El representante de LUCCHETTI.— No se hace negocio con China, ni 
en Japón quieren (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo sé. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) eran comerciantes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De negocios, claro. Pero usted 
tiene que pensar, hay un grupo acá que se llama Alicorp. Sigue pensando 
en Alicorp (?). 

¿Quién está subvencionando ...? (5), o sea, ¿quién es la competencia de 
Alicorp? Lucchetti. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). Bueno, usted me dirá (?). Es 
duro cuando bajan los precios, una gran cantidad, bueno, tenemos que 
hacer un simulacro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, por ejemplo. 

El representante de LUCCHETTI.— Vamos a hacer simulación de 
mercado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Porque imagínense que tenga (?). 
Bueno al menos podemos perdonar (?) pero está decidido, es otra calidad. 
Es buena calidad, porque fíjese si yo llevo al mercado eso, o sea (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) yo no intervengo y punto al 
problema del asunto, de que Andrade pudiera arrasar con ustedes, ¿y quién 
saldría beneficiado? Él saldría beneficiado. 

Entonces, este señor viene con nosotros con un apoyo, ¿para qué? Para su 
campaña municipal que es en octubre del 98, y obviamente ¿qué le 



interesa a Dionisio Romero? Que éste estuviese en el año 2000 con un 
eficiente candidato (?). 

En consecuencia, Alicorp va a tener una concesión directa y si hubiera 
logrado este objetivo tendría que (?) ése es el esquema. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) tendría el monopolio la 
Municipalidad a (?) la fecha. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y a nosotros no nos conviene que 
haya monopolio. ¿Por qué? Porque precisamente cuando hay libre 
mercado, el usuario gana porque los precios bajan... 

El representante de LUCCHETTI.— Lógico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estamos sujetos a la oferta y la 
demanda y eso está dentro de la concepción de la política económica del 
gobierno. 

Entonces, fíjese, aquí he hecho una radiografía en diez minutos sin 
necesidad de tener una charla con usted y con los abogados, que el juicio 
es parte en esto, acá, que está objetivamente. Entonces, si tiene usted duda. 

—El señor Montesinos Torres y su invitado conversan detrás de una 
sala, solo se aprecia en el vídeo una sala con sillones. Conversan en voz 
baja y no se les escucha claramente. 

El representante de LUCCHETTI.— Bueno (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no. 

El representante de LUCCHETTI.— Entonces, si mañana tenemos 
problemas acá. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Con Quiroz es que voy a tener 
problemas (?). Entonces, como ahorita terminado este tema (?) ya no 
necesitamos más; pero ¿qué sucede? De que está teniendo la situación 
final de la cautelar que ustedes ahora han tenido en su sentencia firmada 
(?) de Santiago; usted no dice nada y seguramente el día lunes 
probablemente le van a decir a usted: ya ganamos, ya salió la sentencia. 
Así que usted calladito, sabe usted que eso salió de otra forma (?). 
Entonces, en ese momento va a estabilizar el problema, terminó para 



ustedes, ustedes ya tienen la facultad de poder continuar las obras que 
están paralizadas hace varios meses (?) también, el plan económico, sus 
empresarios y todas esas cosas. Ahora solamente le faltaría el tema final 
de la sentencia que la debemos tener a fines de este mes o la primera 
semana, y para eso (?) solamente quiero que se informe, porque va a ver 
un informe oral en la Corte, del doctor Valle Riestra, nada más. No le pido 
más. Al doctor: muchas gracias por sus servicios. (?). 

El se ha ido, en ese momento está pendiente de salir esta resolución ¿Cuál 
sería lo lógico del profesional responsable? Aparte se espera de cumplir 
con la obligación, con el cliente y no mandarse mudar, y se malogró y lo 
deje enganchado. Lo ha dejado enganchado. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico, es como yo si buscara un 
médico. 

El representante de LUCCHETTI.— Van al mismo público. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no, no son socios, cada 
uno trabaja en un estudio independiente, no son socios, Valle Riestra 
trabaja solo y Quiroga trabaja (?). 

Lo que pasa es que las circunstancias los han juntado para que uno haga el 
trabajo jurídico y otro haga el trabajo (?). Entonces, en buena cuenta, 
asesor de ustedes como imagen sobresalida y todas (?) una variación en la 
defensa, porque cuando yo quiero darle (?) de vacaciones, muchas gracias 
(?) siempre van a tocar el tema de la asistencia. ¿Y eso qué significa? Que 
un informe final de media hora, una hora en la Corte, y eso es todo (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Para lo que viene. (6) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque yo le digo, cómo se llama. 
De esta manera hemos ganado este juicio, se ha sacado (?). Y en cuanto a 
este Ugaz (?), te puedo indicar (?) ha iniciado acciones. 

Quiero en un término de 10 días los resultados y yo soy un hombre de 
conceptos y voy a aguantar los resultados, los voy a aguantar. De manera 
tal que no salgan las resoluciones de cada una de las cosas hasta que 
cuando el (?). Hay días ni siquiera (?). 



Muchas gracias, le agradecemos. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo, yo... 

El representante de LUCCHETTI.— Ustedes han pensando en ordenar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, sí vamos a hacer, pero 
vamos a hacer una cosita, vamos a contratar a un profesional (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Hay una (?). Están ansiosos, 
ustedes están preocupados... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, pero... 

El representante de LUCCHETTI.— Han estado (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, ¿por qué me eligieron a este 
tipo pícaro, sinvergüenza? 

El representante de LUCCHETTI.— No sé, me lo recomendaron; no sé 
quien. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por ahí hay otro que te lo ha 
recomendado, pero ése es el tipo que va al Poder Judicial (?), el tipo que 
dice, va con cinco mil dólares en el bolsillo y con un sobrecito. Entonces, 
se encuentra con otra persona y le dice, ¿cuál es tú problema? Entonces, le 
entrega el sobre; el tipo regresa y le dice: ya, me solucionas el problema. 

De manera que subvencionas el ejercicio de la coima, o la extorsión o el 
chantaje, esas cosas. Entonces, a los empleados le da una estabilidad.(?) 
No lo sabes, pero yo te estoy contando las cosas tal como son. 

Entonces, yo les voy, para que ustedes vean y sin que nadie sepa quien es 
usted, porque las personas que, los tres magistrados que van a firmar la 
resolución, yo voy a traer dentro de un ratito (?), pues van a firmar el 
original y van firmar una copia que usted se lleva. No saben quién es 
usted, pero usted ya se lleva una visión clara y real de cuál es la situación. 
Y después... 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

Entonces, pero, en primer lugar, traer al coronel que tiene la 
responsabilidad, eso es para que (?), no sabe quién es usted, ni idea tiene, 
no lo conoce, nadie sabe de su identidad. Por eso es que anoche yo mandé 
al coronel (?) Huamán, para que él personalmente lo recogiera y se evitara 
que la prensa o alguien, ¿no? 

El representante de LUCCHETTI.— Nadie me ha visto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Nadie lo ha visto. 

Usted ha visto que ha ingresado en tres minutos. Me informaron por radio 
que usted ya salió en tres minutos, por lo menos del avión de la parte de la 
pampa, usted vino caminando. Todo salió bien, nadie sabe nada. Claro, yo 
voy mañana (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Mañana? Entonces, quédese 
tranquilo. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) embajador. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El representante de LUCCHETTI.— Y quiero pasar a saludarlo un 
ratito. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) Hace tiempo que no lo veo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) informar a efecto de (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, claro. El Presidente de... 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 



Bueno, pero eso ya son cosas que van al terreno político, usted es un 
empresario y las informaciones de orden político (?) como (?) porque es su 
compatriota, y es embajador y (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) ¿Para qué hora ha citado? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo creo que en unos 25 minutos; 
se le ha hecho tarde (?). 

Con esto usted tiene la tranquilidad de que va por buen camino, vamos a 
ganar el asunto a Andrade (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, bueno. ¿Por qué? 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque Dionisio Romero no 
solamente tiene puertos, sino también tiene el Banco de Crédito y tiene 
otro tipo de inversiones en el país, fundamentalmente en el área agraria. 

Estuvo, aquí en el área agraria tiene más o menos casi el 75% de su capital 
total. Ha estado tratando de hacer nuevas decisiones para lograr una serie 
de dispositivos legales que lo favorezcan a él. (7) 

(?) a hacer una política clave en todo lo que es el sector agrario, entonces, 
se ha producido una situación interna (?). 

Para los intereses económicos de él no le es conveniente (?) gobierno, ¿por 
qué?, porque ellos (?) teniendo el texto de la parte agraria no logra hacer 
esa (?). 

Entonces, tiene una gran oportunidad y una gran posibilidad de que tanto 
este señor, ¿para qué?, para que continúe como alcalde, para que genere 
una situación de (?) en un contexto previo, ganó Andrade; entonces, el 
dueño de la fábrica, etc., entonces, la intención es hacer un poco que tiene 
temor en venir al Perú por temor a la (?), etc., hay presión (?) 

Y finalmente, logrado su objetivo, renovar la cuenta para el año (?) un 
alcalde ganador, hizo respetar la ecología, esas cosas, etc., (?) todo eso. 
Esa es la reducción que (?). 



Por eso es que yo, mi obligación como hombre de gobierno es tratar de (?) 
movimiento descubrir los trasfondos, los factores que hay en el escenario y 
definir el cuadro de la situación (?) lo que le puedo decir (?) es dejarlo 
madurar. 

El representante de LUCCHETTI.— Se lo agradezco mucho, por usted 
y (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, gracias (?). 

Esos 5 minutos (?). 

El representante de LUCCHETTI.— No, por favor, dígame, no me haga 
sentir mal. 

¿Usted vive en esta casa? (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) casa (?) le saca la vuelta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, le (?). 

El tema de la embajada, la posibilidad (?). La sesión empieza de aquí y de 
allá. Ellos por lo pronto (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Eso. 

Es una zona cultural que tiene el centro del país en la época de los incas. 
Es más, (?) entonces, como proyecto (?) Esto (?) con uno de los (?) 
ingresos para el (?) que sirvió para (?) 

Entonces, eso antes de la (?) y (?) el día 22 de abril del 97 a las 3 y (?) de 
la tarde (?) día D hora H voy a llamarlo a (?) al Presidente y (?) para 
decirle (?); o sea, (?) doy la orden y (?) pago la (?) y le digo cómo es (?) 
tratamiento de eso (?) y de acá (?) universidad (?). 

(?) Canciller Tudela (?) ventaja (?) es el único con que (?) hablar de la 
alianza (?). 



Ya tú deja (?) lado (?) a tu asesor, pero ya hay una hora fija (?) por qué, 
porque había pasado (?) a los rehenes (?) llevando al Hospital Militar (?) y 
al día siguiente (?) el señor Presidente explicándole a la prensa la maqueta 
que hizo que sacara (?) para que puedan (?), la élite, la foto donde (?). Ésta 
es la foto (?) la operación (?) (8) con una bala (?). 

—Se alejan de la sala y conversan en voz baja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Siéntate, ¿comemos un cebiche? 

El representante de LUCCHETTI.— Perfecto, con el mayor gusto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. Tres horas me he reunido 
con ellos (?) les tengo que decir las cosas como son, si no viene la 
información (?) pero para eso ya ustedes tienen una semana, es un alcance 
(?) gobierno (?). Ahora es importante que (?) para que (?). 

El representante de LUCCHETTI.— El caso de todas las personas (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— A nadie más. 

El representante de LUCCHETTI.— Nadie más va a saber. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) Oye, sabes que se ha 
internado (?) tiene que ser un día. 

En el transcurso de hoy se va a poner bien (9) (?) tengo (?) está usted ahí. 

El representante de LUCCHETTI.— Pero, por favor, de todas maneras. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿A Buenos Aires (?)? 
Directamente Buenos Aires con los libros. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Me voy a Florida, a la librería (?) 
y hay una tienda (?) en la calle Florida que se llama (?) unas camisas. 

El representante de LUCCHETTI.— Ropa. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, ropa (?) 

El representante de LUCCHETTI.— Muy buena. 



El señor MONTESINOS TORRES.— Una belleza las corbatas (?). 

El Presidente de ustedes (?) tienda (?) dueño de la tienda. 

El representante de LUCCHETTI.— Ah ¿sí? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Santiago (?) hace los trajes (?) las 
camisas y las corbatas de (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Dónde estamos (?)? 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no. 

El representante de LUCCHETTI.— Dar cosas que no se pueden. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, por supuesto. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Esto es Chorrillos? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Esto se llama, esto no es 
Chorrillos, esto es Las Palmas. 

Le explico, Chorrillos tiene un área, y colindante con Chorrillos está Las 
Palmas. Estamos aquí en el área de Las Palmas, es una instalación donde 
tienen (?) 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Parte de (?)? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, claro (?) Así es. 

Y, entonces, usted físicamente está en Las Palmas y concretamente (?) las 
instalaciones de lo que sería la IN o el CNI (?) en ese local. 

El representante de LUCCHETTI.— Entonces, (?) también (?) del 
Ejército (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— O sea, esto abarca... 

El representante de LUCCHETTI.— A todas las fuerzas. 



El señor MONTESINOS TORRES.— A todas las fuerzas. 

Y tenemos el ente rector de todas las unidades (?) de (?) Ejército, de la (?) 
de Carabineros, de la Policía de Investigaciones, todas (?) inteligencia de 
trabajo más la dirección (?), como dicen ustedes. 

Hemos tenido que trabajar así para poder afrontar el problema del 
terrorismo. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) zona militar (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí (?). Acá hay una, o sea, 
independientemente de esas instalaciones, tiene usted al costado acá, (?) 
precisamente donde están los comandos. 

Entonces, usted cuando ha entrado, ustedes seguramente han visto 
personal uniformado de comandos que le llama la atención. 

El representante de LUCCHETTI.— Sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y toda la recta de personal que da 
seguridad es personal de (?). 

El representante de LUCCHETTI.— El Fenómeno de El Niño está 
dejando (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es, ha hecho gran daño en el 
Perú. 

El representante de LUCCHETTI.— Él ha (?) problemas de lluvias. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Dónde, específicamente? 

El señor MONTESINOS TORRES.— En el norte del país. O sea, lo que 
vendría a ser Arica, Tarapacá para usted. 

En el norte de la frontera con Ecuador, ahí se ha producido la mayor 
cantidad de daños (?) Tumbes, Piura, Cajamarca, fuertes inundaciones... 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Por lluvias? 



El representante de LUCCHETTI.— Por lluvias que ha traído como 
consecuencia el desborde de los ríos, los huaycos y la (?) de las carreteras, 
(?) ayuda. 

El agua, ha llovido intensamente y el agua ha llegado una altura de casi un 
metro (?). (10) 

Ahora, imagínese que en esas casas viejas no han podido aguantar las 
lluvias porque la construcción de las casas no están hechas para lluvias, 
son así horizontales, no tienen esta posición para que el agua pueda caer. 
Y como no hay costumbre de lluvias aquí, todo el mundo que tiene su casa 
a lo tradicional, y hay una azotea en horizontal, cuando ha llovido 
prácticamente se hizo una piscina y, ¿eso qué trae como consecuencia?, se 
filtra el agua por el techo. 

—Diálogo ininteligible. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, felizmente la prevención 
adoptada por el gobierno ha evitado que el daño sea mucho mayor, si no 
hubiera habido la prevención ya medio país se hubiera inundado. 

Ha habido prevención y luego hay capacidad de solución en el Gobierno. 
Se inunda una pista o se corta una carretera, en las 48 horas esa carretera 
está transitable (?) está en el lugar de los hechos permanentemente. Se van 
en helicóptero (?) van con niveladoras, tractores, compactadoras. 

Se ha cortado la carretera y se ha quedado la gente en un lado y otra gente 
en otro lado y no tienen qué comer. Inmediatamente un puente aéreo con 
helicópteros, llevando alimentos de emergencia con las raciones de 
combate que servimos a la tropa para que la gente pueda alimentarse. Y 
luego con los helicópteros se transporta heridos ida y vuelta, para un lado 
y otro lado. Los vehículos pueden permanecer parados, no importa, pero 
los pasajeros pueden circular (?). 

—Guardan silencio. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) su actividad antes del 
gobierno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Era un abogado. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Era usted abogado? 



El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí, por el gusto que tengo al 
tema de las leyes. 

El representante de LUCCHETTI.— Ah, ya (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, ahora estoy interviniendo 
en la producción (?) de la función pública (?) hubiera tenido que (?) 
escapar el año 90. 

—Diálogo ininteligible. 

El representante de LUCCHETTI.— En lo judicial. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, penal. 

Y ya que conversamos sobre la función pública, acá no hay impedimento 
legal para, por su lado (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Pero el Estudio lo puede seguir 
patrocinándolo con otra persona 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, porque se puede prestar a que 
(?) para beneficio personal, como al parecer algunos congresistas qué 
hacen, renuncian al Estudio, pero dejan al hijo, al hermano, al pariente. 

El representante de LUCCHETTI.— A otro socio. 

El señor MONTESINOS TORRES.— O a otro socio y eso se presta a 
crítica, yo preferible (?) cerrar la oficina (?). 

—Diálogo ininteligible. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estamos 8 años aquí trabajando 
(?) 8 años (?) 17 años en el Ejército (?) Presidente. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) un abogado va a firmar (?) ya 
un poco más fino, más experiencia, más madurez, cómo se desarrolla, me 
permitió dar un aporte decisivo a la lucha contra el terrorismo. ¿Por qué? 
Porque la lucha contra el terrorismo necesitaba una decisión política muy 
fuerte y tiene un marco jurídico, (11) (?) derrumbar por fin, que es acordar 



un convenio con los militares para la firmación de paz y tenía que dar 
leyes de guerra para el (?) gobierno. 

Entonces, usted es un abogado tradicional y clásico, no puede usted 
romper los esquemas para que nadie lo haga porque la ley dice eso, 

Yo temo que la ley, me importa la ley, soy una clase (?) para defender una 
democracia y el Estado de derecho, 

Mi formación militar y mi formación de inteligencia son técnicas, me 
permitió diseñar todo el marco jurídico sin (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Le pongo un ejemplo: Mil (?) 
todos los años (?) nadie puede juzgar a una (?) pueden juzgar, pero la 
reserva del Estado (?). 

Pero con el terrorismo existe una excepción, si no que tenga una cuestión, 
decisión muy sencilla. Escapan del Perú, España y Europa, vive en París, 
viven en Alemania, viven en Londres, viven en Italia, se mueven 
impunemente, tanto asesinato (?) están pagando, están mandando el dinero 
para capacitación. Por eso el Estado no tiene la capacidad de diálogo. (?) 
tengo que estar atento (?) vamos a hacer un operativo (?) y traerlos. 

Entonces, ¿qué debemos de hacer? Si hay elementos de prueba, lo que se 
viene, que haya una contienda (?). ¿Para qué vamos a mantener parásitos 
en las cárceles? (?). 

Pero cuando yo planteo eso en el Consejo de Ministros, el Ministro de 
Justicia de la época (?) pero cómo se le ocurre, mañana yo firmo mi (?) el 
derecho y me devuelves, respectivamente (?) el derecho tiene que 
adecuarse (?). 

Entonces el Estado es el fin supremo de una sociedad (?). No es que 
necesitamos las rejas para una sociedad más (?). 

Nos reunimos de (?) tengo que adecuar la legislación y el aparato del 
Estado, tal como las regiones (?) las Fuerzas Armadas con una decisión 
que ejerce (?) a esta situación con una legislación que permita adecuar 
dentro de (?). 



El representante de LUCCHETTI.— (?) el beneficio de ellos tiene algo 
de iniciativa. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

Tenemos la mayoría de (?) viviendo en Suecia en Alemania, en Cancún, 
Costa Rica, (?) tiene usted una combinación (?) es lo que nos interesa... 

Hay terrorismo con la secuente muerte de personas que consideramos (?) 
después me dice mediante una persona (?) derechos humanos. Entonces 
hay un homicidio conexo al delito de terrorismo porque (?) ese terrorismo, 
le vi con ellos entre el homicidio (?) es de la persona, nadie puede venir a 
poner el (?) solamente no se ha solucionado de culpa... 

El representante de LUCCHETTI.— (?) este país, doctor. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Lo han cambiado, no ha tenido 
nada que ver. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bien, (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Alan García. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) y es más presidente, más 
personalidad. Nunca lo traté (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Más bien parecía las siete plagas 
de Egipto, nuestro país que (?) como país paria en el mundo. Imagínese, de 
que agarra y no pago de la deuda externa y pelearse con los organismos de 
crédito (?). 

Claro, todo el mundo pensaba que es un muchacho por el (?) pero 
lamentablemente hoy día no tenemos que hablar en el mundo ni el 
socialismo, ni el comunismo (?) porque yo creo que la oportunidad sobre 
todo tanto así lo dijimos (?) más controlado (?) más bien desapareció (?) 
trascendental. 

El representante de LUCCHETTI.— Usted ha definido ya. 



El señor MONTESINOS TORRES.— (?) La Sorbona, te acuerdas en la 
época de el Gran Charles (?) en París (?) te acuerdas en Francia el 41 (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) fregado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero el Apra, los orígenes 
del Apra han sido de origen de este tiempo. Los primeros terroristas que 
vinieron acá en los años 30 en la corriente del Apra eran (?) de Alan 
García... 

El representante de LUCCHETTI.— (?) terroristas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí, lo que pasa es que después 
entran a la legalidad y a la legitimidad. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Con qué frecuencia viene usted 
a Lima? (12) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Usted ha venido en la época, o 
sea ¿antes del 90 ha venido usted? Cuando no se podía vivir, había 
apagones de luz, no había agua. 

El representante de LUCCHETTI.— Sí, había muchas necesidades, era 
deprimente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Deprimente. Yo veía a la gente en 
la calle, parecían momias. Usted era dirigente político, ahora se ha retirado 
(?) el crecimiento de Lima. 

Es urbanísimo tiene tal cantidad de edificios por todos lados, usted ha 
llegado ha hablar (?) por ejemplo hay así como estos hay cinco o seis 
distritos (?) 

—Se escucha el ruido de un automóvil que está pasando cerca y no se 
escucha nada de lo que dice el señor Montesinos Torres y su invitado. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) a ellos (?) no le convenía 
ninguna oportunidad en la inversión de la política, ninguna adulteración 
(?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Como siempre. Bueno, así son las 
cosas, la vida tiene que seguir dando fenómenos políticos. 

El representante de LUCCHETTI.— Con una calidad premiada (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo he visto casos políticos muy 
parecido a (?) de lo cual yo tengo mucha fe de que vaya el día 10, de 
repente, todos los problemas que están haciendo ahora investigación en 
donde tienen las propiedades parece (?) ya un atropello. Yo tuve la suerte 
de que me investigara hace seis años el Comandante en Jefe, el General 
Hermoza que me había invitado antes del segundo periodo presidencial, 
mi distinguido amigo. 

Así es (?). Entonces, iba a ser condecorado por el Ejército Peruano (?) 
conversando con el Presidente, vio que no era prudente (?) las medidas de 
seguridad (?) gente agresiva (?) yo creo que hemos solucionado el 
problema eso es cierto (?) Santiago (?) hablamos de todo en el almuerzo, 
cambiamos puntos de vista, (?) en la parte de arriba tengo la memoria del 
General Pinochet, (13) arriba (?) 

Sabe que soy un lector adicto al defensor desde la primera (?) político. No 
entiendo (?) cuando era Coronel (?) y había ido al Ecuador como agregado 
militar y llegó a Santiago (?) y ahí se (?) 

Después el segundo (?) fue la campaña de Tarapacá, él estuvo (?). A mí 
me enseñó bastante los (?), y me voy a referir (?) 

Yo le dije, mire, le voy a repetir exactamente (?), usted egresa como 
subteniente del Bernardo O´Higgins y lo mandan a hacer su primer 
servicio como subteniente de Infantería del Ejército chileno a (?), como 
usted es una persona que tiene (?) conforme a esto empieza usted a 
recorrer, totalmente ya en el terreno, como fue la época de la guerra (?). 

Y pasan los años y a usted lo cambian. Entonces, usted (?) en el cargo de 
que no tengo la experiencia suficiente como para poder (?) 

Llega a ser capitán del Ejército chileno y lo vuelven a mandar nuevamente 
ya como jefe de una compañía, a la guarnición, al frente de un ejército. 
(?)comienza a recorrer toda la zona de Tarapacá y con la experiencia ya 
como comandante de una pequeña unidad, luego usted empieza a reabrir 
esas anotaciones ¿no?, y las actualiza más (?). 



Y finalmente, lo cambian de capitán y lo mandan a usted a servir en otras 
guarniciones de Chile y cuando asciende usted (?) el primer cargo de 
Teniente General (?) finalmente sale de ahí, entonces, ya como la 
experiencia (?) primer comando general de unidad, que concluye en (?) 
memoria (?) Tarapacá (?). 

Entonces, déjeme (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?), digamos, para él (?) 

(?)Muy agradable, (?) una persona del gobierno (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un agradecimiento profundo, 
como Presidente, como (?). Así es. 

Además nos interesa mucho mantener (?). Yo tengo un respeto, una 
admiración por él muy grande. Y conversamos de todo, y no había el 
problema que tenía, y en el momento del postre me había dicho que me iba 
recibir (?); nos pasamos conversando como tres horas. 

Entonces, yo le digo: “mi general, le estoy quitando tiempo”. “No, no”, me 
dice (?). 

Señor, ¿a qué se debe su visita?, después de que habíamos hablado tres 
horas (?), cómo fue todo el proceso del derrocamiento a Salvador Allende 
(?). 

Bueno, entonces, yo le conté (?) cuando trabajaba en la Central de 
Inteligencia hacia un seguimiento profundo de (?). 

Primero, empezamos con la (?) en la frontera. Después vino la muerte del 
general Schneider (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Después viene la muerte de Carlos 
Araya (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es (?). Araya, que lo mataron, 
el edecán de (14) don Allende. 

Ha salido en la revista Punto Final, ¿te acuerdas como (?) Punto Final? 
(?), y todas esas cosas. Y finalmente sucede la visita de Fidel Castro a 
Santiago, cuando usted ha presentado en el (?) de parte del comandante 



(?). Fidel Castro solamente fue por una semana y se quedó un mes en 
Santiago, y ahí nosotros percibimos de que algo tenía que pasar durante (?) 
Ejército Chileno (?) porque el trabajador (?) a un moreno que iba a 
contradecir históricamente la posición de (?). 

Y pasó lo que pasó el 29 de agosto del 73, el comandante sale de Santiago, 
el Presidente saca los tanques y se (?), sale a la calle, alto, pare, queda (?), 
al comandante, caramba, lo relevan del mando. Entonces, esas, todas esas 
cosas finalmente el 9 de setiembre (?) se dio el golpe contra el (?). 

Entonces, nos enfrascamos en una conversación porque es una persona tan 
apasionante para hablar (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) conocimiento (?) se van a 
admitir que llegaron... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

Yo te contara que ese día estábamos hablando ya de la perspectiva de 
tiempo, yo no estoy cometiendo ninguna injerencia, estoy hablándole a un 
amigo, (?) a una persona que (?), entonces, te voy a decir, lo que nosotros 
vimos en esa época o lo que yo vi en mi posición (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) la juventud no fue (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, así es. 

Entonces, le contaba, por ejemplo, cuando recibía yo acá a un (?) y veía 
como (?) a los compañeros (?) para que levantaran(?) carabineros (?) en 
los casos de los militares, entonces, yo ya vi de que esto era el inicio de 
toda una campaña de (?) de la Fuerza Armada y la Fuerza Armada no era 
(?) de mantenimiento y la potestad del mando está por encima de esas 
cosas. 

Entonces, eso es lo que iba a determinar de que él iba avanzando (?) no 
puede ir a (?) quién era, cuál y quién era el hombre que iba a comandar 
porque podría ser el mismo caso, pero qué pasa, de que detrás estaba 
comprometido con la (?), era una relación muy estrecha, entonces no 
sabíamos si era usted o era otro general que (?) tratando de (?). Basado en 
la experiencia que pasó acá con el general Velasco en el año 68, el brazo 
era el presidente del Comando Conjunto pero no era el Comandante del 
Ejército; entonces, otros tuvieron que pasar a (?) a otro, ¿te das cuenta? 



El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No porque no tenía confianza en 
el señor (?) lo engañaron, lo mandaron esa noche a escuchar una ópera en 
el teatro de Lima con su señora y a las 9 de la mañana se produjo el golpe 
y cuando él salió se encontró que ya se había producido el derrocamiento 
del Presidente Belaunde, lo llevan a la sede del Comando de (?) ¿y quién 
lo mandó al retiro? (?). 

Entonces, yo le contaba antes de irme al general que... 

El señor .— (?) se lo llevaron al calabozo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, a su casa, se lo llevaron a 
su casa y no le dejaban salir, estaba con arresto domiciliario. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) nunca (?) la Fuerza Aérea (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— En la historia de América Latina 
todos los golpes han salido del Ejército, nunca (?) de la Marina, de la 
Fuerza Aérea, no hay ninguna (?) ¿Por qué?, porque el Ejército es la 
columna vertebral de las Fuerzas Armadas (?), tienen la respectiva 
preparación, tienen los cuadros en el (?), todo el territorio, en cambio la 
Marina (?) de minas (?) total (?) después (?). Ustedes en Santiago no tiene 
nada (?) Valparaíso (?) la Fuerza Aérea terminaba fácil y punto. Los (?) 
desde el norte hasta el sur, hasta (?). Ésa es la diferencia, ¿de acuerdo? 

Y al final (?) todos nos hemos entretenido, me dijo (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) allá afuera (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero se había roto (?). 

El representante de LUCCHETTI.— El hielo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) ese hielo, entonces ya era una 
relación (?) no ya del visitante sino una especie de padre a hijo porque me 
daba un trato paternal. 

Entonces, bueno, le digo” mi general, voy a transmitirle un problema”, 
pero me dijo “antes que me lo diga dígale usted al Presidente Fujimori que 
yo (?) yo cometí la (?) nunca (?). 



El representante de LUCCHETTI.— (?) más o menos (?) tiene relación 
(?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) si, sí, estoy diciendo hace (?) 
el 95 (?). 

Bueno, y al final de la (?) cuál es el problema porque (?) estamos en esta 
situación (?) usted ha sido notificado por el general Hermoza, pero el 
problema de (?) No, me dijo, ya entendí el asunto que (?). Oye, estoy un 
poco enfermo. Ahora, inmediatamente hago una carta indicándole que por 
razones de salud no voy a ir (?) que me disculpe mi inconcurrencia y que 
en otra oportunidad me van a (?) estoy enfermo (?). 

Qué tal salida que tuvo (?), claro, demostró una calidad de primera (?) Y el 
día que se produjo el rescate de la embajada, el fue la primera persona que 
llamó al general Hermoza para felicitar (?). (15) Y a la media hora cuando 
ya se había presentado el agregado militar (?) llamó a preguntar (?) ¿Cómo 
—me dijo— usted no tiene invitación? Véngase por acá, me dijo, (?). “Es 
su casa”, me dijo, (?) abrazo (?). 

Una persona como le digo (?) como observador (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Por qué (?) usted en contrario (?) 
lo completamos por ese (?) lamentable, se dicen cosas (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, esos problemas son 
imprevisibles. 

El representante de LUCCHETTI.— Cosa, digamos, (?) uno puede 
pensar (?).Claro, es una cosa pequeña (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí, (?). Desde el 90 se sabía (?) 
así es, todo el mundo sabía (?). 

En marzo del 98 (?) condenas políticas (?) en ese tiempo el hijo del 
Ministro de Pesquería, creo que estaba en el Congreso. 

El representante de LUCCHETTI.— (?), es un tema de que nuevamente 
se (?) estudiante que (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque es un hombre que (?) 
porque tengo ahí un secreto (?) (16) 



El señor MONTESINOS TORRES.— (?) considerando que son días. 

Claro, pero lo que (?) un decreto integrando (?) no me voy. Yo justamente 
estuve en ese (?) 

—Diálogo ininteligible. 

El representante de LUCCHETTI.— No, mire, de hecho (?) está 
trabajando con nosotros. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¡Ah!, ¿está trabajando con 
ustedes? 

El representante de LUCCHETTI.— Como asesor externo, digamos, 
(?). 

Siempre es bueno tener una visión de un área donde no necesariamente los 
civiles a veces tenemos una... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

Por ejemplo, hay una cosa bien importante que como consejo yo le doy a 
mis amigos. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

Pero, por ejemplo, fíjese. A ustedes les falta una cosa, entre que ustedes 
(?) económica (?) 

Pero, la Constitución, esa Unidad de Inteligencia no debe funcionar en su 
tierra (?), puede funcionar en el extranjero, puede ser en Buenos Aires, 
puede ser en Bolivia, puede ser en Lima; es decir, donde ahí sea el centro 
de gravedad y de la información (?). Ustedes tienen libro (?), los intereses 
de (?) acá, tienen los elementos que le permiten a ustedes tener la 
información oportuna del (?) Estado (?). 

(?) ustedes hubieran, hubieran tomado otra serie de providencias que no 
tendrían los elementos informativos para adelantarse a los hechos (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero eso es de la boca para 
afuera. 

El representante de LUCCHETTI.— No, doctor, ya estamos (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

Entonces, usted tiene que entender perfectamente todo lo que es (?) 
negocios en (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Así es (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y lo mismo es en la relación (?) 
entonces, se reúnen los Presidentes, se dan unos grandes abrazos. 

El representante de LUCCHETTI.— Se reúnen (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— Estamos, digamos, peleando (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Así es. 

Pero, ¿qué sucede? Que, digamos, en la forma de decisiones de gerentes o 
de empresas, y en la forma que decisiones (?) va a haber bastante cambio. 

Entonces, aquí y seguramente en cualquier otro sitio que ustedes tengan 
allá, porque necesariamente como grupo empresarial ustedes tienen 
competencia. Entonces, ustedes tienen que tener información de la 
competencia, no para la destrucción de la competencia, sino simplemente 
para ¿qué hace? (?) eje central del ente sector que recuerde (?) debe ser 
esto como un miniestado, como un miniestado donde los hombres que 
trabajan (?) debe ser (?) las personas que tengan la capacidad de decisión 
en una empresa, deben saber en qué (?)cómo es la (?) la parte humana (?) 
para poder (?). 

Y bueno, (?) mejores posibilidades de salir adelante, (17) porque yo 
entiendo que usted como un hombre de negocios, y es usted una persona 
que proyecta una posición en el desarrollo de las empresas e industrias acá 



donde están. Usted es joven, tiene todo un futuro por delante y tiene usted 
que crecer. 

Pero ese crecimiento siempre conlleva (?) y conlleva competencia. 

El representante de LUCCHETTI.— Envidia también. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y envidia también. 

—Diálogo ininteligible. 

El representante de LUCCHETTI.— Solamente como información, 
nada más. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) Es una medida preventiva. 

El representante de LUCCHETTI.— Absolutamente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No es una medida (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Como dicen, mucho se dice en 
este tema, pero algún día tendré tiempo y le puedo desarrollar un poco el 
esquema (?) mostrándole cómo desarrollamos nuestro aparato de 
inteligencia para enfrentar el problema más difícil que ha tenido el Perú en 
los últimos 100 años, que fue Sendero Luminoso. 

Para mejorar (?) la guerra ha sido una guerra de guerrillas y no ha sido 
guerra de muerte (?). Ese modelo (?) y me sabotean y tratan de 
secuestrarnos, secuestrar a la familia, (?) y saben sus perfiles y saben si 
tiene (?) si tiene una amante o no tiene una amante o todas esas cosas. 

Entonces, usted necesita estar precavido de la información, pero no 
solamente precavido de la información para estar anticipado a tomar 
decisiones defensivas sino ofensivas, también tiene que tener su equipo de 
seguridad personal, de protección, porque usted es una persona que puede 
moverse de un lado a otro (?) vecino (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Puede haber un secuestro en un 
carro, ya está usted viendo, por ejemplo, el famoso rescate en el penal de 



Chile (?) de que la subversión y el terrorismo estaban creciendo (?) el 
próximo mes (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) Claro, por supuesto (?) sí voy 
a estar un par de días. 

Voy yo con el equipo y claro, primero te atienden y todo. En estos 
momentos tenemos algunos (?). 

—Finaliza el Audio N.° 862. 

—Continúa el diálogo en el Audio N.° 863. 

—Diálogo ininteligible. 

El representante de LUCCHETTI.— Tiene 25 años viviendo así. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Ah sí? 

El representante de LUCCHETTI.— Hay un conjunto de (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) fuera de eso, fuera de la 
cadena de informantes anónimos, esos tipos que pagan la información. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) cada día se hace más difícil (?). 

—Diálogo ininteligible. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) la producción mundial, hemos 
estado determinando el consumo del país. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Nos falta materia, eso es un 
parámetro (?). 

Entonces nos iríamos al tema con lo de Lucchetti (?) de línea dura y. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Él es de la línea dura (?). 

—Diálogo ininteligible. (18) 



El señor MONTESINOS TORRES.— (?) a la División General del 
Ejército, Hermoza Ríos (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo no creo que son las secuelas 
del gobierno militar. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) el general (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) a partir del día 10 se empieza 
con una nueva era de los nuevos jefes militares, un nuevo Comandante 
jefe del Ejército, vamos a ver ahora cómo está dado ese (?) uno del 
Ejército más (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Tenía mi compadre que estaba (?) 
ya no lo quisieron pero ahí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No se han olvidado lo que ha 
pasado. Entonces, pues, y esos eran sus crímenes (?) siete cuartos, o sea, 
tres veces después de (?) competencia (?) 82 años de edad (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) 25 años, es un hombre serio. 
Claro, más joven por dentro, pero (?) una cultura (?) de que como (?). por 
encima del tiempo normal y (?) de la lucha contra la (?). 

Lo qué pasaba, que cada año iba basando y el comandante jefe estaba un 
año, se iba, venía otro y no había una (?) comandante que (?). 

¿Por qué la guerrilla avanzó del 80 al 90? Por lo que la unidad en el mando 
militar no estaba dada, o sea, cada año había variación en la (?) 
comandante, en fin, todos .los generales de divisiones se iban y venían (?) 
venían los (?) y su gente, entonces no había una continuada. 

Imagínese, con esa experiencia (?) se me aplicó la ley, y ya el (?) se está 
manteniendo cada siete años en la (?). 

El comandante jefe de la Fuerza Aérea Peruana, en eso sí ha habido 
variaciones, pero en el Ejército y La Marina (?) de siete años en la (?) la 
Fuerza Aérea y Marina (?). 



El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no (?) indefinido también (?) 
El Presidente nos decía (?) de ha habido dos o tres reformaciones en la 
Fuerza Aérea, (19) en la Marina (?) pero en el mando del Ejército se 
mantuvo. 

Y a su vez (?) solamente el Presidente del Comando Conjunto, o sea los 
tres institutos se agrupan a un organismo que se llama Comando Conjunto, 
o sea igualito (?) y antes el Comando Conjunto era rotativo (?) El Ejército 
ejerce la Comandancia del Ejército. 

El representante de LUCCHETTI.— Tenía que hacer esto (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— La Comandancia del Ejército y el 
Comando Conjunto (?) por eso es que hemos podido salir del programa 
político. Por eso es que cómo se pudo hacer una operación tan eficaz en la 
Embajada en el secuestro (?) 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Hubo alguna aceptación? 

El señor MONTESINOS TORRES.— No hubo ninguna aceptación, lo 
que pasa es que hubo especulación ¿Por qué razón hubo especulación? 
Con el señor Cipriani que era el interlocutor entre la Iglesia y los 
terroristas, él si tenía el conocimiento de lo que estaba haciendo Serpa y su 
gente. Bueno iba a visitarlos y celebraba la Misa, estaba escuchando si 
había zumbidos en el piso, si había ruidos, pero nosotros nunca trabajamos 
en el túnel en la noche, usted sabe que la gente tiene sueño (?) es fácil 
sentir (?). El trabajo lo hacíamos de día y en el día los terroristas dormían, 
de noche estaban de guardia pero dormían. Pero para que no sientan, como 
medida de seguridad les poníamos música y se las poníamos fuerte. 
Entonces con la música fuerte pasaban por debajo, por eso es que nunca 
lograron ellos de día escuchar de 8 de la mañana en adelante. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) ¿A los pocos días? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí a los pocos días, en una parte 
de la Notaría se pone las bases militares por tres días y le poníamos música 
criolla, música de rock, como ellos, algunos terroristas eran de la zona 
selvática, les poníamos música de ellos también. (Parte testada) (?) 
imagínense que han estado tres meses, no sabían si salen con vida o no, 
qué es lo que pasará, si saldrán o no. 



El representante de LUCCHETTI.— Tres meses, no saber nada (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Tres meses que yo he tenido que 
venir acá a pasar el 31 de diciembre a la Navidad en zozobra y manejando 
todo el proceso de las formas de información, etc. y mantener al Presidente 
informado, que nosotros tenemos la responsabilidad cuál era el momento 
preciso para comunicarle al Presidente, fue el día 23 de abril, a las tres y 
media de la tarde, sabíamos que tenía que ir la Fiscal, ahí lo estoy 
llamando yo. 

(Parte testada.) 

Entonces, estábamos así, era una situación de incertidumbre, teníamos que 
estar a la escucha las veinticuatro horas del día, hasta que ese día se 
cambió a las 11 de la mañana, los comandos estaban (?) imagínese un tal 
(?) cuatro, cinco, seis días, ahí solamente con ropa de campaña, durmiendo 
en el suelo y todas las cosas. 

(Parte testada.) 

Solamente se habla conmigo si es necesario. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) media que la afloja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, se dio la condición, y 
justo cuando el señor Presidente me (?), le doy la clave y entonces él me 
dice: “proceda”. En una palabra él me dijo, “proceda”. 

Y (?) ¿un café? 

El representante de LUCCHETTI.— No. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y me dijo proceda y a partir de... 
Cuando él me dice a mí proceda y yo comunico al general Hermoza y le 
digo: proceda. La misma orden. (?) Y a partir de es momento, a los cinco 
minutos se produce la incursión, a los cinco minutos. La operación ha 
durado 23 minutos, en 23 minutos. 

El representante de LUCCHETTI.— Menos que Entebbe. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Menos que en Entebbe. 



Es que habíamos ensayado tres meses, y fíjese, construimos una réplica 
similar a la embajada en un local de aquí a 200 metros; que si usted tiene 
tiempo ahora y le interesa, le puedo llevar para que usted conozca, como 
curiosidad. 

Hemos construido un edificio igualito, exacto de la embajada acá y ahí 
hemos hecho (?) 

En dos meses metidos en (?), claro, que ha sido una construcción a toda 
velocidad, en dos meses (?), aislados de todo y exactamente igual. Y esta 
foto que usted ve acá, esa foto, esta foto de aquí no es la residencia, era la 
réplica que está (?). Y aquí están los (?) en esta réplica es (?). 

¿Qué ha hecho el gobierno japonés? Ha hecho demoler la (?). No, ahorita 
es un pampón , es un pampón. 

Dicen ellos que van a hacer un nuevo edificio ahí, en el mismo sitio donde 
están. Se han alquilado cerca de la Embajada de Estados Unidos un local, 
donde está la sede la embajada y la residencia. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, claro. Por eso le digo, si usted 
tiene interés lo llevo cinco minutos para que por lo menos tenga una idea. 
Son cosas al oído. 

Claro, una cosa es que a usted le cuenten, y otra cosa es que usted vaya al 
escenario, en esa réplica hemos hecho los ensayos, con las situaciones 
reales y usted va a ver (?). Va la casa (?) 

Por eso es que nos alcanzó 25 minutos porque todo estaba tan bien 
planificado, cada uno, ya a ojos cerrados, sabía cuántos pasos tenía dar. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) identificado a todo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero (?) ya lo teníamos 
perfectamente identificados, tomamos fotografías (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 



El señor MONTESINOS TORRES.— (Parte testada.). 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo pienso que... (21) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) debe estar atento a los 
aspectos, estudia (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, ahora ya lo único que 
tenemos cumplido en cuanto al estudio sobre todo de situaciones de crisis 
una de economía donde pide la solución del problema básico de un 
triángulo, para hablarle metafóricamente. 

La cúpula del triángulo es el país donde el Presidente de la República 
convoca a los (?) e indica los (?) Entonces, ese objetivo jurídico tiene dos 
variables: una medida pacífica y un estadista militar. El estadista firmaba 
(?) por las dos variables empieza a construir algo (?) o sea hace la (?) para 
lograr (?) que los (?) pero si me falla esa opción tengo la variable del (?) 
que es lo que me hace (?) 

Entonces, la punta ésta es el Jefe de Estado es el que se (?); entonces, en el 
otro vértice de esto están los comandos para la salida militar, que se vale 
de la fuerza de intervención; entonces, es la otra punta del triángulo y la 
tercera es la Inteligencia, porque la Inteligencia necesita usted ¿para qué?, 
para que vean los comandos qué hay adentro cuando (?) decide para la 
siguiente: para la construcción pacífica, hay un clima de (?) que el 
Presidente (?) realmente al número de (?). 

Yo tuve una charla allí con (?) el año pasado (?) para dar una charla de la 
toma de decisiones en el aparato de Inteligencia (?) clave para poder 
afrontar el problema del MRTA. 

Estuve ahí, me invitaron un día sábado informalmente, llegué un viernes 
en Lan Chile, el día sábado en la mañana estuve en una casa de unos 
militares informalmente con tratarme, así como estamos hablando, 
explicando, viendo unas películas, etc., me hicieron unas preguntas, me 
invitaron a almorzar, nos tomamos unos tragos, etc., y cuando se me (?) 
porque el general Pinochet estaba muy interesado en transmitir algunas 
experiencias (?). 



Así como yo lo he tratado a usted en (?) viaje a más de una hora, dos 
horas, (?) claro, porque ellos (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) por instinto (?) que yo 
mantengo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— En Perú normalmente pueden (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Salen entre enero y febrero, es 
como Argentina, en Argentina y en Chile. En enero los argentinos se van a 
Punta del Este. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿En enero los peruanos a dónde se 
van a ir a bañar? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Se van a las playas del sur, se van 
a la playa Santa María, hay una serie de balnearios en Lima (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Así como (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hay unas playas muy lindas. 

El representante de LUCCHETTI.— Ancón. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, es una playa que está por el 
norte, está cerca de aquí, a 30 minutos. En Lima tiene usted un conjunto de 
playas que están a 30, 40, 50, 1 hora hasta 3 horas, depende del recorrido 
del viaje. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque digamos que en el primer 
mes las vacaciones son de 30 días y el primer mes sale, un bloque está de 
vacaciones (?). Entonces, el día 30 usted ve el relevo de los carros que 
regresan de las vacaciones y los carros que van a (?). Esto me hace 
recordar un poco allá a los hoteles en Punta del Este, están saturados los 
aviones ahí y los argentinos que están regresando para empezar el 1 de 
febrero su trabajo en Buenos Aires y los que están yendo felices a Punta 
del Este (?) 

Hay unos hoteles (?) estrellas, muy bonitos en Punta del Este. 



El representante de LUCCHETTI.— (?) rindiendo (?) no hay nadie (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?). ¿Sabe cuál es la mejor época 
para ir a Punta del Este? En el mes de marzo, porque en enero y febrero 
está llenecito de gente; no puedo caminar, no puedo sentarme en las 
playas. En cambio en el mes de marzo el clima es uniforme, hay turistas, 
usted ve (22) ambiente de playa (?) pero no hay un hotel (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) Recién lo ha inaugurado hace 
cuatro, cinco meses. 

El representante de LUCCHETTI.— No, yo quiero pagar lo necesario 
(?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Quieres una suite presidencial 
que vale 10 mil dólares la noche (?) yo fui ahí un día (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) que le gusta vender (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— En el centro mismo de Punta del 
Este, en el centro de la ciudad, pero no el centro (?) en el centro de la 
ciudad; pero tiene usted un mar al frente (?) playas del norte o a las playas 
del sur. 

El representante de LUCCHETTI.— Voy, voy a acercarme, voy en 
marzo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, puede ser un fin de 
semana. Va usted un día jueves, un día viernes, sábado o domingo, para 
descansar, y eso sí le digo, tiene que hacer la reservación (?). Es el mejor 
hotel (?), porque los otros hoteles no ofrecen las comodidades (?) tiene su 
aire acondicionado, tiene privacidad, tiene un ambiente cálido (?) entonces 
el costo sí (?). Además es un departamento (?) mejor que el Sheraton. 

El representante de LUCCHETTI.— Bueno (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) una belleza. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) es la parte del río, y la avenida 
Santa Fe (?). Si usted va solo, con su señora, acompañado, siempre va a la 



suite presidencial, pero hay otra que es una ejecutiva que está en el piso 
18, una suite ejecutiva que vale 3 mil dólares la noche, pero tiene usted la 
ventaja de tener una terraza para solearse y tiene usted la vista hasta Santa 
Fe (?). En cambio la Presidencial lo único que tiene (?) tiene usted la vista 
a ambos ambientes pero no tiene la terraza. 

Mucha gente que va prefiere ésta que es más pequeña. 

El representante de LUCCHETTI.— En el piso 18. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La del piso 18. Entonces, yo 
cuando voy siempre me voy a la 18. 

La última vez que estuve en el invierno pasado, en el mes pasado, hice la 
reservación de la 18, entonces, disculpe, señor Montesinos, (?). Entonces 
cuando voy, voy con la seguridad (?) llegué y me dijeron (?) 
lamentablemente una persona que está ocupando la suite (?) una artista ¿Y 
qué le pasó? Tenía el espectáculo el día domingo y el día domingo se cayó 
de la (?), se accidentó, entonces, no puede moverse. Y le rogamos que nos 
disculpe, le vamos a dar la presidencial (?); es bonita, pero la otra es más 
acogedora ¿no? 

El representante de LUCCHETTI.— Claro, (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, es más (?) El trabajo es 
una (?) una hermosa terraza con baño (?) teléfono (?) contestadora (?) esas 
cosas, con todas las comodidades (?) (23) el teléfono celular (?) de allí y 
las llamadas que le hagan al hotel (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) celular. 

El representante de LUCCHETTI.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y yo cuando voy a Santiago me 
alojo en la casa del Embajador, si no es del Embajador, en la de los 
agregados militares. 

El representante de LUCCHETTI.— Acabo de conocer a su nuevo 
embajador. 



El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, al señor (?) Colunge (?) 
muy buen tipo. 

El representante de LUCCHETTI.— Buen tipo. Básicamente lo que 
quise hacer (?) fue antes de que (?) la demanda fui a hablar con él (?) 
llegado (?) más posibilidades. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— Entonces, nos complicábamos, no 
sabíamos (?) en ese momento complicábamos de alguna manera al 
gobierno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor .— Molestaba (?) Muy dable ¿ah? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

El representante de LUCCHETTI.— Hombre muy (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es muy (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Un diplomático de carrera 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, es uno de los diplomáticos 
clásicos, que escuchan, hablan bajito (?). 

El representante de LUCCHETTI.— Escucha mucho, habla poco. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Habla poco. 

El representante de LUCCHETTI.— Escucha (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí, me avisó de la visita de 
ustedes. 

El representante de LUCCHETTI.— Muy agradable, muy (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Cuando yo estuve allí en la 
embajada con los agregados militares y el propio embajador (?) yo estaba 
al tanto de todo, no dije ni una palabra, “ah sí” (?). 



El anterior embajador se ha ido en diciembre, Balbuena (¿?). 

El representante de LUCCHETTI.— A él no lo conocí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Parte testada). 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Ahora? 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Parte testada). 

El representante de LUCCHETTI.— (?) se casó. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Parte testada). 

El representante de LUCCHETTI.— Ya está estabilizado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro (¿?) al embajador. 

El representante de LUCCHETTI.— También (?) que se quedo allá fue 
Bustamante. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, claro, Bustamante. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, pues, falleció ya. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) una cosa, si Perú (?) 

El representante de LUCCHETTI.— Pero me encantaría que 
pudiéramos ponernos (?) en Chile. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, lógico, yo la próxima vez 
que vaya (?). 

El representante de LUCCHETTI.— (¿?) no hay tiempo, fuera (?) 
comunicarse. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— No, no hay problema por ese 
lado. 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora yo le voy a dar. 

El representante de LUCCHETTI.— Yo también voy a dejar el mío. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Vamos a dejarnos. 

Entonces, cualquier cosa usted me llama directamente, o sino me hace 
llamar con la secretaria. Le voy a dejar mi fax (?). 

—Fin del Vídeo N.° 857.  
—Continúa con el Audio N.° 863, (del T- 7) 
(Grabación vacía desde el 1.7 hasta el 4.1). 

El señor .— (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) para poder mirar, digamos, con 
un apetito más o menos, para manejar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, aquí tienes la (?) directos, 
le contesta mi secretaria personal (?), podría comunicarle al doctor 
Montesinos, dígale al doctor que me llame (?) En número (?) 

(?) 24 horas que vivo acá, y si salgo a Palacio de Gobierno (?) 
permanencia y comunican (?) qué está pasando. Y yo de inmediato, como 
tengo su teléfono, (?). así que (?) domicilio. 

que me llamen y me comunican inmediatamente que está pasando (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) es mi dirección comercial, 
digamos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El representante de LUCCHETTI.— En mi oficina los dos únicos 
números que tengo (?) las 24 horas (?). En éste normalmente hay un anexo 
(?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 



El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. Como te digo, cualquier cosa, 
con toda libertad llamen (?) (8) es mi secretaria (?) 

Le vas a decir que quieres hablar conmigo (?) 11, 12, 14 (?) 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Cómo no. Dime. 

El señor .— Se importa (?) 

El señor .— Perfecto... 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor .— Y sin que nadie intervenga. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— La ventaja, la ventaja de nosotros, 
la ventaja del contacto directo es que me parece que desaparece (?), porque 
muchas veces cuando envía elementos intermediarios se tergiversa las 
cosas, porque usted da una orden a una persona, esa persona la interpreta a 
su manera y la ejecuta a su manera. 

El señor .— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, cuando llegan al 
receptor llega muchas variado. Entonces, ¿qué es lo que pasa? Ya esas 
cosas no nos obligan, porque el contacto es conmigo, es con usted y yo. El 
hecho de (?), no significa que se haya terminado la amistad, o sea (?). 

El señor .— Ahora (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, manejando. 

El señor .— Manejando el Perú. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) drástico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Drástico. 

El representante de LUCCHETTI.— Muy drástico. 

Eso lo comprendo perfectamente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo lo comprendo (?) 

El señor .— (?) ocupaciones. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— (¿?) todo se puede hacer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— De manera que nadie pueda en este mundo de tanta 
susceptibilidad... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sentirse herido y nada por el 
estilo. 

El señor .— Sentirse herido, o que alguien se sienta a pensar (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Eso lo comprendo perfectamente. 

El señor .— Manejar un poco al menos (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, porque el resto son de 
absoluta confianza. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— De mi absoluta confianza. (?) 

(?) para sacar (?) 

Ahora, como le digo, el tema de (?) se termina básicamente, deben 
terminarlo hoy día en esta primera parte y él se fue a Europa, lo dejó al 
cliente abandonado. Ahora, salieron de esto y recién a fin de mes la 
sentencia final, ahí, esto podrán tomarlo a efecto (?). Quiroga se ha ido, él 
se ha quedado como responsable. 

El señor .— (?), para que lo coordine. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor .— Obviamente que, doctor, (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor .— (?) Un poco inteligente ya ... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, (?) un hombre intelectual, 
político (?) 

El señor .— (?) tratando de hacer las cosas de manera... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estoy totalmente de acuerdo. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estoy totalmente de acuerdo. 

El señor .— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Pero yo lo tengo controlando al 
tipo las 24 horas del día porque como es un hombre que está trabajando 
para la oposición de gobierno, para mí ha sido objetivo prioritario de 
información, para mí es un voto en blanco. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— La parte del amparo (?) 

El señor .— Y que vaya poco a poco mejorando... 

El señor MONTESINOS TORRES.— En realidad, lo del amparo va a 
terminar, máximo la primera semana de (?) 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y ya (9) salió al escenario 
Quiroga, teniendo el amparo ya nada tiene que hacer Quiroga, nada tiene 
que hacer Quiroga 

Y en esta parte... 

El señor .— (?) la posibilidad de incorporar a otro adicional. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. 

El señor .— Cómo lo ve, (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hasta que aparezca otro caballero 
en el escenario para que Ugaz salga un poco (?) 

Como la gente aquí lo conoce a Ugaz y Ugaz aparece siempre rodeado a 
personas que tienen mucho dinero o que son conocidos por ser mafiosos; 
entonces Ugaz es mafioso. (?) narcotráfico, esas cosas. Claro, gana mucho 
dinero. 

Entonces, ¿qué casa pasa (?) y aparece Ugaz? Un tipo que cuida los 
grandes intereses de los carteles de Cali, Medellín, gana mucho plata, 
defiende a la gente, acá en Lima, que tiene mucho dinero, que hace 
contrabando. 

El señor .— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Usted debe buscarle una persona 
(?). 

El señor .— Depende de la habilidad de (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mire, acá usted necesita dos cosas 
que la gente sueñe y se sienta tranquila, o sea emocionalmente (?) 

El señor .— (?) ellos 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, ellos no saben que esto 
lo estoy coordinando acá porque en buena cuenta los parte de las sanciones 
(?) al coronel que tiene (?) hay que entregarle el documento, yo lo reviso y 
ahí se pone al archivo de la denuncia. 

Pero no les podemos decir a los empresarios que estamos manejando 
nosotros así porque puede haber una infidencia, puede haber una (?), una 
comunicación. 

Pero, entonces ahí tenemos que poner a un hombre que le de la 
tranquilidad y que ellos crean que ese abogado está haciendo una labor 
excelente en la solución del problema, cuando nosotros sabemos que... 

El señor .— ¿Lo llamo? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Déjeme pensarlo, me doy una 
vuelta y yo le comunico con Valle Riestra. 

El representante de LUCCHETTI.— (?), tampoco nos gustaría 
incorporar a otra persona. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, entonces quédate con todo, 
lo tuyo es importante. 

El señor .— En eso estoy (?) dándonos todo tipo de cosas 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Dónde? 

El señor .— Vamos a tener necesariamente que contar con (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por su puesto, la cuestión tiene 
una ventaja que todas las denuncias van a la Policía que yo tengo al 
mando. 



(Cambio al lado B del cassette) 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— (?) de su posición, digamos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, entonces en ese sentido 
vamos a buscar un abogado, o uno o dos abogados y Ugaz se van 
distanciando suavemente. 

(?) una cosa, o porque puede haber incompatibilidad con el asunto, y lo 
que vaya viniendo lo vamos manejando porque él puede. 

Miren, lo más difícil de estas tres cosas ha sido esto, porque acá estamos 
luchando contra la fuerte campaña de los medios de comunicación contra 
el intento de concientización a la opinión pública (?) economistas de Chile 
que han venido a enlodar acá. 

Y tercero, contra los grandes recursos que paga Dionisio Romero a 
Andrade (?) para tratar de comprar a los magistrados acá. 

Para (?) he colocado yo (?) una persona, son personas de mi absoluta 
confianza y obviamente no me pueden fallar ni me deben fallar. Por eso es 
que ha salido la medida cautelar y la sentencia exactamente como lo 
hemos pedido. Y eso le ha dado impotencia a Andrade, le ha dado 
impotencia, porque con todos los recursos económicos, publicitarios, las 
presiones, las amenazas, los mensajes, no ha logrado la finalidad. 

Entonces, hoy día le queremos entregar una sorpresa, en la tarde debemos 
de estar notificando la resolución que ha cumplido la medida cautelar, de 
manera tal que no necesite usted (?) Y ustedes a partir del lunes como que 
pueden arrancar (?) 

Por eso de mi parte, yo (10) les tengo que confesar que soy responsable de 
haber aguantado esta medida cautelar porque creía que me estaba 
mintiendo. 



El señor .— Porque el informe me parece urgente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo quería ,por eso dije yo, porque 
la verdad que me dijo, no, doctor, sáquela nomás (?), tengo que presentar 
el informe, si es posible. Sobre todo porque de por medio está Dionisio 
Romero, por lo menos en la parte del Perú, no le digo un enemigo, tiene 
usted un competidor que utiliza armas moderadas o medidas que le han 
generado todo este problema. Ahora si usted puede pensar... 

El representante de LUCCHETTI.— (?). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— Cada uno defiende sus cosas como 
lo sabe hacer, unos con mayor habilidad. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— Por lo tanto, es parte del juego. 

Ahora, lo único que yo le puedo asegurar (?), no contamina, es de la más 
alta tecnología. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mire, es... 

El representante de LUCCHETTI.— (?) máquinas usadas, nada; es 
nuevo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es nuevo. 

El representante de LUCCHETTI.— Es nuevo, todo viene de Suiza. La 
misma fábrica que inauguró el Presidente Menem hace seis meses atrás en 
Buenos Aires, exactamente igual, con la única diferencia es que esta 
fábrica es más moderna. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y va a tener una mejor... 

El representante de LUCCHETTI.— (?), da la calidad, es lo único que 
va a permitir competir (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El señor .— (?) 



El señor MONTESINOS TORRES.— Así. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo no te digo. 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) es una cosa justa, lo único que 
me atrevo a decirle... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

El representante de LUCCHETTI.— En que nosotros somos personas 
que trabajamos honradamente (?), pero también nos gusta que el resto de 
las personas alrededor nuestro tengan sus retribuciones adecuadas, tanto 
(?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— ...como las distintas familias que 
van a vivir de nuestra compañía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

Y además hay una cosa importante, que la presencia de la fábrica va a 
traer un desarrollo en esa área. ¿Por qué le digo yo? Porque, en primer 
lugar, va a tener un desarrollo arquitectónico que viene a embellecer la 
zona y al embellecer obligatoriamente va a coadyuvar que las casas 
circundantes empiecen a tener construcciones nobles. 

El señor .— (?) importante. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por eso es que le digo que van a 
valorizar la propiedad y la gente que está ahí va a vender sus propiedades 
y va a poder mejorar y van a irse a otro sitio con un capital. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico, eso yo lo tengo muy 
claro, el Presidente lo tiene muy claro, el Presiente es un tipo analítico y 



dijo, nos va a traer el desarrollo no solamente a la zona circundante, sino 
esa área que es un poco paupérrima, indefinida, va a desarrollar y va a 
mejorar. 

Ahora, por ejemplo, yo he visto en el vídeo, todo, cómo va a quedar la 
planta cuando termine un día con los arboles y esas cosas; es un belleza. 

El representante de LUCCHETTI.— (?), los últimos 10 años. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto, porque va a ser el 
espejo. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) no han existido. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Va a ser el espejo de Lima. 
Entonces, fíjese, (?) para que me firme el papelito y usted se lleve la 
resolución, porque yo quiero que usted se lleve su resolución ahora. 

El representante de LUCCHETTI.— La verdad... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, le voy a hacer firmar ahí, 
(?) y se a lleva. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (11) No, no, yo quiero que usted 
se lleve su resolución ahora. 

El representante de LUCCHETTI.— Muchas gracias. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) confirmado. (?) y autoriza la 
(?) 

—La grabación es inaudible, se oyen ruidos fuertes, aproximadamente 
7 minutos. (12) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) En la Embajada hubo un 
muerto y en el asalto perdió la vida un teniente y dos de la embajada (?), 
un herido de bala murió (?) un tiro en el estómago, se murió en el camino 



a los cuatro, cinco minutos; y el rehén que murió en el hospital Militar de 
infarto, murió, la operación fue a las tres de la tarde, a las nueve y media 
de la noche. No se pudo lamentablemente... 

El señor .— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (?) está firmada por los tres, ya 
hoy día, en la noche ( ?), ya salió. Usted sabe que puede continuar con esto 
el lunes. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo lo sé, porque yo soy 
consciente de lo (?) asunto. 

La ventaja es que estas cosas solamente el gobierno tiene mucha confianza 
en ello y no puede demorar (?), porque si se equivoca (?) con Andrade (?), 
porque en otras circunstancias (?) Pero ya no pueden hacer nada porque 
esto (?). 

La medida cautelar que nos salió positiva, Andrade la apeló, estaba 
pendiente de resolución. (?). Entonces, hoy día (?) termino esta (?), usted 
puede tener la continuación de las obras desde el lunes. 

¿Y ahora qué es lo que pide pues Andrade? Lo único que pide es que esta 
sentencia que ustedes la han apelado está pendiente y ésta la vamos a 
solucionar. Usted viene en el marzo, en los diez primeros días de abril, que 
se confirma lo que venimos ganando, por lo cual vamos a decir terminó 
esto. Y ahora usted sigue para adelante la construcción y esto ya se 
maneja, ustedes ya saben (?) 

El tema fundamental, sigue usted la continuación de la obra, (?). Yo que 
paso por ahí casi todos los días quiero ver que los trabajadores (?) 

Y antes que se vaya usted, le voy a dar diez minutos para que conozca este 
local. 

El representante de LUCCHETTI.— Correcto. 



El señor MONTESINOS TORRES.— Vamos sin saco. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿Puedo dejar esto acá? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Deja ahí todo. 

El representante de LUCCHETTI.— ¿O lo bajo? 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, porque después (?) sin saco 
(?) 

El representante de LUCCHETTI.— ¿No hay problemas? 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no. (13) 

— La grabación es inaudible, se oyen ruidos fuertes y no se oye 
ninguna conversación. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (? El Ministro, el señor Pandolfi, 
es la única persona (?) que sabe de esto (?) porque nadie sabe (?) de partes 
(?) de la Nación (?) 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entre nosotros no podemos (?) 
porque secreto de 2 ó 3 ya no es secreto. Tiene usted un amigo acá en el 
Perú. 

El representante de LUCCHETTI.— Doctor... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y cuando vaya a Santiago, en 
cualquier momento, le doy una llamadita. 

El representante de LUCCHETTI.— Pero, por favor... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El representante de LUCCHETTI.— ...en lo que pueda ayudar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El representante de LUCCHETTI.— En lo que pueda ayudar, en lo que 
pueda colaborar. 



El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

El representante de LUCCHETTI.— (?) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, yo tengo un amigo (?) 

El señor .— Y me va a permitir (?) venga un domingo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Y charlamos así, como 
ahora. Así es. 

Muy bien, lo acompaño. 

El representante de LUCCHETTI.— Muchas gracias. 

—Fin del Audio N.° 863. 

—Transcripción: domingo 3 de junio de 2001. 

	


